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Hirdetések njqysJy szerint jutdnyos drban 

szdmitatnak meg. 

Aratás. 
Amikor a porzsoló nap hevét gyenge 

szellőcske enyhiti , a megsárgul t kalász lehajtja 

nehézkes fejét, mintha szabadüln i k ívánkoznék 

tőle. Itt az ideje, hogy a sarló leszedje a gyen-

ge szarnak immár elviselhetlenné vált terhet. 

Aggódva reménykedve lesi i lyenkor min-

denki széles e hazaban, lesz-e a sza lmára aszott 

száron annyi mag , amennyi az ország lakosai-

nak fentartasahoz szükséges. Mert fonnyadttá 

szaradt izékeken lóg a mi é lelmünk. — ami 

c^ész közgazdaságunk éltető ereje. A j ó ter-

mes elviselhetőbbekké teszi életviszonyainkat, a 

rassz termés ellenben olyan csapás, amelyet 

ínég mind ig zsenge iparunk ellensúlyozni kép-

telen. 

A termésnek ez a nagy, országos fontos-

sága az oka annak , hogy mar jóva l idő előtt 

hozzávetőlegesen megbecsül ik a várható ered-

ményt. Nemcsak a gazda, kit a termés legelső 

sorban, legközvetlenebbül erdekei, gyakorol ja 

magát a jós lás müveszetében, hanem az a sok 

százezer más foglalkozasu egyen is, kiknek 

kővetkező évi sorsára a termés — ha közvet-

lenül is — befolyást gyakorol . Sokat a jóslá-

sok nem érnek, mert általanos atnezetre csak 

abban az esetben nyú j tha tnak alkalmat, ha az 

elemi erők garazdalkodása országszerte kime-

letlenül pusztított, — szerencsere oly eset, 

mely a legritkábban adja elő magát . A szór-

v á n y o s , vel^tlenül fe lmerülő hírek éppenséggel 

semmiféle tájékozást sem nyú j thatnak a varha 

tó termés ósszeredményeről es a hivatalos 

jelentések — bar hitelessegüket kétségbe vonni 

nem lehet — épp oly kévéssé megbízhatók , 

mert az aratast megelőző hetek időjarasa sok 

mindenfele meglepetest hozha t ; jora fordulhat 

még, amiről már fel lehetett tctelezni, hogy 

szinte jav i that lan , de egy óra alatt meg is 

semmisítheti a legszebb reményeket. 

Mindazá l ta l az ügy nagy jelentőségénei 

fogva, nem szabad karhoztatni a sok jóslást 

ha jóh iszeműségbő l erednek, De mennyi hamis 

jóslás, mennyi á lprognoszt ikon kél szárnyra 

jóval aratás ideje előtt. A tőzsde bizonyos 

elemei, kik félreismerve a börzenek közgazda 

ságilag fontos hivatásat vagyis helyesebben 

szándékosan fé lremagyarázva azt, csak a maguk 

telhetetlen zsebének minél zsúfoltabb, de soha-

sem elegendő megtömésével törődnek, nem 

fukarkodnak az igazsag rovasara kikürtolt hí-

rekkel. Az la hause vagy a la baise hatarozza 

meg ná luk , hogy egy fel órá 'g tartó eső oly 

üditöleg hat-e az egész ország gabonaíejlode-

sére, hogy tonnák mi l l i árd ja i fognak a szerük-

ben szorongani , avagy pedig most már a 

rozsda még az utolsó gabonaszemet is k i fogja 

marni. A tőzsdei spekulációk befolyásolta jelen-

tések egy karakteriszt ikus esetét sohasem logom 

elfelejteni. A kontremin egyik buzgó hive 

ugyanis — hangulatkeltés céljából — azt sür-

gönyözte a budapesti tőzsde egyik kiváló tag-

jának, h o g y : „Épp most kezdődik egy három-

napos eső*. 

Az ilyen előrelátott háromnapos esők ren-

ditik meg a tőzsdének szánt jelentésekbe vetett 

hitelt. Hiszen jól lehet igazak voltak azok az 

ügyesen csoportosított hirek, melyek a jegeső 

a szélvihatok pusztításairól számoltak be és 

a benyomást keltette, hogy egesz idei terme-

bünket követelték á l doza tu l ; az altalanos ter-

Rossz gazdálkodás. 
Siófokon a napokban folyt le impozáns keretek 

között a gazdák gyűlése. >>uk figyelemre méltó be-
széd hangzott el ottan, megannyi magas, értékes 
eszmét pendítettek meg a felszólalók, serkentvén, 
buzdítván a gazdák hatalmas osztályát, hogy továbbra 
is a helyes, céltudatos uton haladjanak, mert csak 
igv növelhetik, fokozhatják gazdaságuk jövedelme-
zőségét és lehetik naugyá mezőgazdaságunkat. 

Sajnos, ma mar visszaesést konstatálhatunk 
a mezőgazdaság téren. Noha a modern eszközök meg 
fokozottabb eredmények elérését tennék lehetővé; 
még sem olyan a gazdálkodás, mint egykor volt, 
midőn primitívebb eszközökkel, de annál nagyobb 
rátermettséggel, szorgalommal ós szívós kitartással 
és ragaszkodással a földhöz gazdálkodtak ebben az 
országban. 

Minden embernek természetes törekvése, hogy 
gazdaságának forgalmát emelje és szaporítsa. E 
óéiból minden kínálkozó alkalmat igyekszik megra-
gadni, amit esak, az észszerű meggondolás megen-
ged Felhasznalja az időjárás változásait, az általá-
nos vagy részleges mbzőgazdasagi fordulatokat, ala 
kutasokat és legfőképpen a jó ós olesó fcölosönt 

Apáink irtóztak az adósságcsinálásától, ami 
bizony nem is volt rossz szokás. Ma azonban mar 
mius a helyzet. Nem szégyen ha valaki adós, ha 
kölcsönt vesz fel. Es élnek is vele az emberek, talán 
már túlságosán is. l)e ne vegyük azt. aki könnyel-
műen, céltalanul és mindeu ok nélktil csinál adós-
ságot, nézzük azokat, akik számítással, észszerüleg 
hasznos befektetésekre vesznek fel kölcsönöket. Azt 
tapasztalhatjuk, hogy aki jól sz imitott ós megálla-
podott gondolkodású emt»er jó, és olcsó kölcsönnel 
sikeresen emelheti gazdasagi hozadékát s a kölcsön 
csak hasznára válik. 

Sajnos azonban, sokan vannak, kik tervszerü-
leg és céltudatosan vesznek ugyan kölcsönt, de már 
helyes számítás nincs a munkában. Egyszerűen 
mennek első gondolatuk után, vagy másoknak talán 
sikerűit, de az ő körülményeik között nem alkal-
mazható példa után és igen gyakran a szerfelett 
elszaporodott ügynökök rábeszélésére hallgatnak. 

A legnagyobb ós leggyakoribban elhibázott 
számitast a konverziós ügyleteknél találjuk. 

Soha a konverzió nem volt olyan felkapott, 
mint ma, ami különben az alacsony kamatlábban 
biztos magyarázatát leli. Hivat lett a konvertálás, 
vagy legalább magasabb kamatú kölcsönöknek ol 
csobbá való átalakítása Ez a divat áldozatokat kö- 1 

vetél és aki számítás nélkül konvertál, könnyen 
ráfizethet a konverzióra, mert bizony az nem min-
den körülmények között vezet haszonra, még ha 
ugy látszik is, hanem néha határozottabban ráfize-
tésre. 

Hogy a lelkes konvertálóknak világosabban 
bészéljünk, egy példát állítunk ide, amelyne'; iratai 
csak e napokban voltak kezeink között. 

Egyik vidéki embernek volt egy vidéki pénz-
intézetnél egy 5000 és 2000 koronás kölcsöne. Ol-
csóbb kölcsön reményében nemrégiben egy fővárosi 
intézethez fordult és amit kért megkapta, vagyis 
8000 korona kulön jelzálogkölcsönt. 

A takarékpénztári kölcsönök még nem voltak 
régi keretűek, ugy hogy a folyósítás alkalmával 
levont különféle takarékpénztári dijakat, még külön-
félébb bélyegköltségeket, mindenféle iratok beszer-
zésének költségeit, hogy ugy mondjuk még ki som 
heverte a kölcsön. 

E kölcsönök visszafizetését a fővárosi intézet 
teljesítette, s mindkét kölcsön után 3—3°/»-0S kár 1 

talanitási dijat kellett fizetnie, [ami már magában 

véve 210 korona volt. A két kölcsön törlési enge-
délyére, törlési kérvényre ragasztott bélyeg ós a 
törlési munkadíj lehető legmórsékeltebb számítás 
mellett kitett 50 koronát. Vagyis eddig a ráfizetés 
2(>0 korona. 

Most jön a fővárosi intézet SOOO K-ás kölcsö-
nértek bekebeleztetése, majd a leszámítolás és ekkor 
' értékesítési díj levonása. Ez mintegy f>0 koro-
na oly kiadás, melyet csak hosszabb lejáratú köl-
csön nem érezhet meg, de hamaros visszafizetés 
mellett, mint minden pénzintézetnél, ugy itt is fol-
tétlen veszteséget jelent az adósra nézve. Az eddigi 
veszteség téhát 320 korona. 

Még szerencse, hogy a fővárosi intézeti köl-
csönnek nem voltak bélyegköltségei, s emellett kár-
talanítási dijat sem számított, amely kedvezmény, 
ha meg nom lett volna még nagyobb veszteséget le-
hetne kimutatni. 

Mert az adós itt nem állott meg Hallott vala-
mint olcsóbb pénzről beszólni Kapja tehát magát és 
visszafizeti a fővárosi kölcsönt akkor, mikor még alig 
melegedett bele. 

A legújabb kölcsönét már ügyvéd csinálja. Te-
gyük fel, hogy az ügyvéd semmi közvetítési dijat nem 
számit, még ez esetben is, mi lesz már a folyósítás 
előtti költsége? Iratok beszerzése, kötelezvény bélye-
ge, bekebelezési illeték, bekebelezés körüli bélyeg-
költség, munkadíj, a fővárosi intézet S(HKI K. ás zá-
log jogának töröltetésével bélyegköltség ós munkadíj 
az ügyvéd számlája szerint legkevesebb kitesz 200 ko-
ronát. Tehát most már 520 koronára rúgott a veszteség. 

A legújabb kölcsön talán látszólag egy igen ke-
véssel olcsóbb kamatlábú, de feltételeiben sokkal hát-
rányosabb, mint a fővárosi intézeti kölcsön volt. Itt 
nem készpénzben, hanem 962 árfolyam értékű zá-
loglevélben kapja a kölcsönt, mi a folyósítás alkal-
mával kerek 360 korona hiányt jelent. 

Vceeredménvben tehát azt láttuk, hogv azon 
időtől fogva, midőn az adós az elsfi takarékpénztári 
kölcsöneit rendezte, a budapesti intézeti kölcsönt fel-
vette, visszafizette és uj kölcsönhöz folyamodott, szó-
val ezen nem is egy évi idő alatt 920 koronát fize-
tett rá a konvertálásra, tehát míg vagyoni előnyt akart 
szerezni, magát, családját ós gazdasági átlagát 920 
koronával rövidítette meg. amely igen nagy összeg 
olyan vaeyonhoz mérten, amelyik csak 2lHM) korona 
kölcsönt bír ol. 

Igaz. hogy talán a kevés kamatkü1ömböz*tbeu 
némi kárpótlást kaphat, igaz, hogy utolsó kölcsöne 
első megterheléseit hosszú éveken át valamennyire 
elviselheti, de éppen olyan emberekről van szó, akik 
nem jól számítanak, nem jól gondolkoznak, s így 
szinte várható, hogy ha még olcsóbbnak látszó köl-
csönt sejt meg. rövid idő alatt legújabb kölcsönét is 
viszszafizeti és mindig csak további vesztesége-
ket okoz magának, míg utoljára arra a szomo-
rú tapasztalatra jut, hogy míg ő vagyoni gyarapo-
dást akart, addig rossz számítással el konvertálta 
az egész vagyonát. 

Az emberek olyan meggondolatlanok ! Hány-
szor kell tapsztalnunk, hogy az adást nom is az ol-
csóbb kamatláb biztatja, hanem személyeskedés vagy 
ellenlábaskodás Valamiért megharagszik és máshely-
töl vett pénzből dacból visszafizeti kölcsönét, melyre 
pedig oly sokkat küldött é» amelynek előnyeit csak 
ezután élvezhette volna. Kinek csinál kiirt ugyan ? 
A pénzintézet az ö legtöbbször kis kölesönének el-
vonását meg som érzi, de meg érzi ő a kárt. 

Aki vagyoni gyarapodást akar. ne felejtse soha 
szeme elől, hogy tnindig ésszel dolgozzunk és min-
dent a maga idejében. 

A Nyugatmagyarorszagi Foldmivelök Gazdasagi Egye-
suletenek VII. közgyűlésé. 

Óriási érdeklődós mellett folyt le junius hó 30-án 
Sopronban az Erzsébet kertben a Nyugatmagyaror-
szági Földmivelők Gazdasági Egyesülete VII rendes 
közgyűlése. A közgyűlésen Sopron , Vas-, Moson-
és Győrmegyékből mintegy 2000 kisgazdatag vett 
részt, A közgyűlésen (iiesswein Sándor dr. prelátus 
kanonok, országgy. képviselő az egyesület elnöke 
elnökölt. 

A gyűlést 10 órakor Giosswein Sándor dr. elnök 
nyitotta inog. Megnyitó beszédében hangsúlyozta 

jR szénsavas ásványvizek királya. Borszék i gyógy- és üditőviz, 
Raktáron a Jíegyforrás-szikvizguárnál ^ szegen . 

Jc 

més eredmény megbecsülésére mégis teljesen 

alkalmatlanok voltak, mert íme bebizonyosodott 

j o közepes termést várhatunk. 

Nagy áldás ez az egész országra nezve. 

Vígabban peng a kasza, hangosabb az aratök 

dala, s mindannyian erősebb b i za lommal tekin-

tünk a j ö vő ele ; az édes anyaföld nem fosz-

tott meg áldásától és megóvott bennünket attól, 

hogy a nehéz életküzdelemben kishitüséggel 

el csüggedjünk. 



hitelszövetkezetek alakítására fordítja a fősúlyt L j 
gazdakörök alakításával pedig a közrts érdeket ropja 
szolgálni. A közgyűlés a jelentést tudomásul veszi 
ós határozatilag kimondja. 

Az egyesület jövő évi közgyűlését Kőszegen 
tartja meg. Most következett a nyereménysorsjáték, 
melyen 200 nyeremény, tenyészállatok, gépek és kü 
lönbiző mezőgazdasági tárgyak lettek kisorsolva. A 
főnyereményt egy 1", éves üszőt Petrovics Mihály 
doroszlói kisgazda nyerte meg 

hogy bár nem politikai gyűlésről van sző, de mégis 
itt is követelnünk kell azt, hogy olyan politika k "vet-
tessék, mely a gazdasági érdekeket tartja szem előtt. 
Vázolja az egyesülés szükségességét, az egyesület 
demokratizálását, mely megvédheti a földbirtokosok, 
kisgazda osztály érdekét. Föltétlenül szükségesnek 
tartja az egyes osztályok szervezkedését és igv helyén 
valónak a kisgazdák érdekeit előmozdító egyesülete-
ket. melyek hivatva vannak ellensúlyozni a nagy és 
k. zépbirtok szervezkedését. Kzt a czélt szolgáivá egy 
érdekkörbe kell vonni a haza összes polgárait, nem-
zeti és vallási tekintetek nélkül. 

Majd üdvözli a megjelent Lukács Iván sopron 
vármegye gazdasági felügyelőjét, aki megjelenésével 
is tanúságot tett arról, hogy a kisgazdák érdekeit szi-
vén vi>eli. A jegyzőkönyv vezetésére felkéri Schmied 
Sándor segédtitkárt, unnak hitelesítésére Szova Fe-
rencet és Székely Kálmánt. 

Rotherman Vilmos titkár az igazgatósági jelen-
tésben vázolja az egyesület mult évi tevékenységét 
Az egyesülő 81 községben tartott mintegy 4000 kis-
gazda' jelenlétében gazdasági előadásokat, melyen 
> z á m o s mezőgazdasági füzet osztatott ki. Sopronme 
gye f> és (íyőrmegye egy községében bognárfaragó 
háziipari tanfolyamokat tartott, melyeken 104 kis-
gazda vett részt, kik mintegy 8000 különböző tár-
gyat készítettek. Az egyesület Sopron és Vasmegye 
s>/.esen 4.{ gazdakörében 5000 gyümölcsfacsemetét 

és Sopron, Moson és Vasmegye gazdakörében 22 000 
drb. szőlővesszőt osztott ki. Az egyesület hivatalos 
lapja havonta 0500 példányban jelent meg. Az 
eüy.^ület, mint a Gazdák Biztosító Szövetkezetének 
Vezérképviselete tüz és jégágazatban összesen 
2 100000 korona értéket biztosított, mely 40.000 
korona tisztadijnak felel meg. Tartott a mult év 
őszén Sopronban egy országás tenyészbaromfivásárt, 
melyen a kisgazdák igen szép baromfit mutattak be 
és amelyen 550 drb. tenyészbaromfi adatott el 
•1000 korona értékben, darabonkint 91

2 koronával. 
A vásáron kiosztott az egyesület a kisgazdáknak 
200 drb tenyészbaromfit továbbtenyésztésre. A győr-
inegyei Gyömöre, a sopronmegyei Supronszentmár-
ton. Sopronkövesd és a vasvármegyei Pápocz, Vép 
és Pinkamiske községekben állatdijazásokat tartott, 
melyeken 2480 korona dij és 10 darab oklevél lett 
kiosztva. Az egyesület a kisgazdáknak a belföldön 
vásárolt és kiosztott 245 drb. tenyészmarhát 150.334 
korona értékben összesen 27 községben, valamint 
Sweizban vásárolt 02 drb. tenyészmarhát 58650 
korona értékben, melyek 7 községben lettek kiosztva. 
Kiosztott továbbá a kisgazdáknak 8 gazdakörben 
'.•0 drb. tenyészsertést, 12 000 korona értékben. A 
sopronmegyei Sopronujlak és a mosonmegyei Illmic 
k"/ségben hitelszövetkezeteket alakított, melyek már 

Városi közgyűlés. 
— 1912. julius 4. — 

Csak néhány tárgy volt napirenden, mégis majd-
nem több mint' ahány képviselő megjelent. Pedig 
nem volt rendőri kordon, bátran jöhettek volna. 
Igaz, akkor sem lett volna más eredménye. Mindent 
tudomásul vettek és 25 perc alatt vége volt. Egyedül 
az aszfaltjelentés felolvasása vett több időt igénybe 
és a módosított kéményseprő szabályrendelet érdekelte 
a képviselőket, hogy mennyit kell majdan fizetni, 
azaz, hogy még inkább az, hogy mikor nem kell 
fizetni. 

Részletes tudósításunk a következő: 
1. Az aszfalt munkálatokról előterjesztett jelen-

tés, mely a felülvizsgálat eredményét tünteti fel, 
továbbá megállapítja a jótállási és fenntartási tartam 
határidejét, valamint a leszámolás és járandóságok 
és a fennmaradó kaució összegeit a közgyűlés tudo-
másul vette. 

2. A szt. Dömés-renddel a tanítónőképző intézet 
fenntartására kötött szerződésének torvényhatósági 
jóváhagyását tudómásul vették. 

3 Az önkormányzati szabályrendeletnek a fize-
tésrendezésekre vonatkozó módosításainak torvény-
hatósági jóváhagyását tudmoásul vették. 

4. Az aszfaltpótmunkalatok elleni felebbezést 
a törvényhatóság elutasította, kivévén azon munká-
latokra vonatkozólag, melyre fedezet nincsen. ( Tehát 
meg kell szavazni s lesz fedezete, inert hát még 
sohasem szavaztak meg valamit, aminek fedezete ne 
került volna. Még meg nem szavazottnak is kerül. 
Szerk.) 

5 A kereskedelmi miniszter némi módosítással 
jóváhagyta az uj kéményseprő szabályrendeletet, 
mely ezen kihirdetéssel jogerőre emelkedvén, ki-
nyomatni és az összes háztulajdonosoknak megküldeni 
határozta tott. 

0. A vasutas árvaház céljaira eladott városi 
területek névszerinti szavazással megszavaztattak. 

7. Az illetőségi bizottság javaslata alapján 
Göttl Jenő, Kőuig Alajos illetősége megtagadtatott, 
— ellenben Kalcher Antal-é megallapittatott. 

Ezzel a közgyűlés bezáratott. 
eddig i> szép eredményt értek el és a kisgazdáknak 
0 01

 s \ -ra adnak kölcsönöket. Az egyesület 53 
esetben intézett feliratokat a földmivelésügyi minisz-
terhez kisgazdatagjai érdekében. Az egyesület a mult 
évben 1 közgyűlést és 4 igazgatósági gyűlést tartott 
felváltva Sopron és Szombathelyen. A közgyűlés 
alkalmával tárgy sorsjátékot rendezett, melyen 200 
nyeremény lett kisorsolva. Az egyesületnek jelenleg 
07 gazdaköre van. 5284 taggal. Az egyesület kiosz-
tott a kisgazdáknak a földraivelési minisztérium tá-
mogatás ival 300 q. korpát és 00.000 korona érték-
ben szállított a kisgazda tagoknak külömbözó árukat. 
Majd a felügyelő bizottság jelentése után az egye-
sület elnöke, igazgató elnöke, alelnökeinek, igazga- . 
tósági tagjainak és felügyelőbizottságának újravá-
lasztása következett. Klnökké megválasztatott újból 

0 évre Gi -sswein Sándor dr., igazgató elnökké Laéhe 
Hugó alelnökökké, Kupf Sándor sopronkövesdi plébá-
nos, H widler Sándor soproni gazdaköri elnök, Köl-
1 d András poinogyi tanító, Nlozsolits Antal oszkói 
kisgazda Giesswein Sándor dr. és Laehne Hugó 
k szőnetet mondanak a beléjük helyezeti bizalomért 
mégha ólnak a gyűlés határozata előtt és megválasz-
tatásukat köszönettel elfogadják. Az elnökválasztás 
tartama alatt Freyler Lajos, a kőszegi takarékpénz-
tar lök nyvelője vezette a közgyűlést és szép lendüle-
tes beszédben ajánlotta a közgyűlésnek, hogy dr. 
Giesswein Sándort elnöknek, Laehne Hugót igazga 
tó-elnoknek újból megválaszák. Szova Ferenc a 
kfiszegi gazdakör elnöke indítványára a régi igazga-
tóságnak és felügyelőbizottságnak a közgyűlés kifej-
tett levék'-nységükért jegyzőkönyvi köszönetet mond. 

Laehne Hugó mint újonnan megválasztott igaz-
gató elnök hangsúlyozza, hogy egész életét, egész 
pályáját az egyesület szolgálatában töltötte el, a 
kisgazdáknak mindig igaz barátjuk volt és megvan1 

győződve arról, hogy a kisgazda osztály támogatása ] 
minden jó hazafi első kötelessége. ígéri, hogy szerény ] 
tehetségéhez képest a jövőben is a kisgazda osztály 
tamogatása fogja feladatát képezni és kéri, hogy az 
egyesület vezetősége őt továbbra is támogassa. A! 
felügyelő bizottság elnökévé megválasztott Freyber-' 
ger Sándor kőszegi gyáros, tagjaivá Krahl János 
felsőrámóczi plébános, Braun Vilmos gyülevizi bérlő, 
Kntzbruder lános sárvári tanító és dr. Guáry Leó 
\ asvarmegye aljegyzője. A közgyűlés a régi feiügye-
löbizottságnak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. 

A közgyűlés az alapszabályok 17. §-át módo-
sította. Az egyesület 1912 évi működési programin-
jának megállapításánál a titkár különösen kiemelte 
hogy mint eddig, ugy a jövőben is a főtörekvés 
mindig azon lessz, hogy a kisgazdák érdekeit meg-
védjük. Ibztositja a megjelent nagyszámú kisgazda 
tagokat, hogy az egyesület vezetőségének minden 
tagja, — ha erre bármikor szükség lessz, — mindig 
a kisgazdák mellé fog állani. Az egyesület a jövő-
ben is gondot fog fordít tani a gyümölcstermelés, 
szőlőművelés, állattenyésztés, főleg a köztenyésztés 
javítására. A szövetkezés terén elsősorban a községi 

Városi ügyek. 
2231 »i2 Hirdetmeny. 

A kőszegi Kelcz AdelíFy árvaházban megürült 
két alapítványi helyre pályázatot hirdetek. A pályá 
zati kérvények e hó 10 ig a városi tanácshoz adan-
dók be. 

Pályázhatnak, kőszegi illetőségű, r. kath. jó 
előmenetelü szegénysorsu tanulók. 

Kőszeg 1912. julius hó 4 én. 

Auymurt János polgármester h 

234í> 912 Hirdetmeny. 

A szilagysomlói árviz károsultak javára ado-
mányokat elfogad és továbbit a polgármesteri hivatal. 

Kőszeg, 1912. julius hó 4-én. 

Auyiltzt János, polgármester h. 

2201 912 Hirdetmeny. 

A szolnok-doboka vármegyei vizkárosultak ja-
vara adományokat elfogad és továbbit a polgármes-
teri hivatal. 

Kőszeg, 1912. julius hó 4. 

Auguszt János, polgármester-h. 

2200912 Hirdetmeny. 

Böhin Károly Besztercebányán emelendő sír-
emlékének és szülőháza emléktáblájának költségeire 
adományokat elfogad a polgármesteri hivatal. 

Kőszeg, 1912. julius hó 4. 

Angiiért Jáno8t polgármester h. 

| 1262 912 Hirdetmeny. 

Egy szt. bernhardi, vörös szőrű 8 éves kutya, 
amely „Togou névre hall és nyakláncán Rohonc 
községtől kiadott ebjegy van, elfutamodott. 

Megtalálás esetén a rendőrhatóságnak bejelen-
tendő. 

Kőszeg, 1912. julius hó 5. 

Köstfgi József rendőrkapitány 

Eljegyzés. Havas Aladár honvédfőhadnagy IUai 

napon jegyezte el Windisch Margit urleányt, ÖZV 
Windisch Antalnó leányát. 

Házasság. Péter Pálkor vezette az oltárhoz 
Pálmy Albert Dreis/iger Micikét. A ceremóniákat 
Kincs István apátplébános látta el. 

Halálozás Súlyos csapás érte Kőszegi József 
rendőrkapitányt. Neje, született Hopp Frida, 26 évi 
boldog házasság után 40 éves korában tegnap dél 
lőtt hunyt el Szombathelyen a báb aképzőiutézetben 
hova vasárnap automobilon szállították, minthogy 
házi orvosa súlyos belső bajt állapított meg 
amelyet esetleg operációval kell megszüntetni. Ott 
a természetes uton való gyógyulás előmozdítását 
forszírozták, ami szombaton hajnalban végre t.'ljus 
sikerrel járt; az egy héten át koplalt ós álmatlan 
kinos éjszakákat eltöltő beteg az elért eredmény 
után kitűnően érezte magát és mesterséges táplálása 
helyett már hozzáláthatott rendes táplálásához 
azonban nagy gyengeségén kívül erős szívbaj vett 
rajta erőt s bár az orvosok ennek ellensúlyo-
zására minden lehetőt elkövettek, a sok fájdalmat 
elszenvedett jóságos hitvesnek és példás anyának 
szive dobogása hirtelen megszűnt, szívszélhűdés érte, 
munkás szorgalmas életét éppen akkor oltotta ki, 
mikor már teljes felgyógyulását remélték. L szomorú 
hír mély gyászba sújtotta a családot és a város 
közönsége őszinte igaz részvéttel gyászolja ezt a 
korán elhunyt derék asszonyt. Huh tetemét tegnap 
este szállították át az itteni halottas házba, ahonnan 
hétfőn délután temetik 

Lelki gyakorlat. A héten a szt Domonkosrendi 

apácazárdában páter Lőrinc, szt Domoukosrendi per-
jel lelkigyakorlatokat tartott, melyen a tanítónőkön 
kivul számos más ú rnő részt vett, úgyhogy a y . 

kigyakoriatot tartók száma körü lbelü l 30 volt. 

Kepszenteles. Pénteken szentelte fel nagy ünne-
pélyességgel Kincs István apátplébános a szt. Uvo-
rák képet a Kálvária kápolnájában. A művészi 
kiállítású kép Waldmayer Károlynak, az osztrák-
magyar bank vezértitkárának az ajándéka, aki e 
képet Münchenben festtette. 

10 eves talalkozo. Az elmúlt héten tartották 
10 éves találkozójukat a szt Domoukosrendi zárdá-
nak volt növendékei. A jó barátnők meglátogatták 
régi tanítónőiket. Azután Kincs István apátplébános 
vendégei voltak. 

Az uj rendarbiztos, Somogyi József csendőrőr 
mester e héten mutatkozott be a polgármesternek 
és rendőrkapitánynak s bejelentette, hogy állását 
augusztus 1-én fogja elfoglalni. 

Kirándulás A napokban a kőszegi kirándulóhe-
lyekben gyönyörködött a szombathelyi leánypatro-
nozs 120 tagja. A nagyszámú kirándulókat Moda 
János cimz. kanonok, az egyesület titkára vezette. 
A csoport O-házat, Hétforrást és Kőtöt érintette és 
kellemesen emlékezik vissza a szép útra, melyet 
sokkal is tömegesebben látogatnak a szombathelyi-
ek, mint a kőszegiek. 

Búcsú egy halottól. Akik szeretnek a temető-
ben holtak között járni, lélekemelő megható emlé-
ket vittek onnan magukkal az elmúlt napokban. 
Talán még sokan emlékeznek, egy nagyon szép 
leányra Windisch Miluskára, aki közvetenül a taní-
tónői képesítés előtt itthagyta szerető családját, ra-
jongó barátnőit és ezt az egész ragyogó fiatal verő-
fényes életet és sírjába belehullott a rögökkel a 
tömérdek csillogó remény és egy gyönyörű jövő 
csillámló színeivel aláfestett képe. A halottra rábo-
rították az egyre sűrűsödő idő fátyolát s mindig tá-
volabb esett, mindig mélyebb lett a sir. Most újra 
közelebb-hozták a fehér halottat az élőkhoz; osztály-
társnői búcsúztak tőle. Te Deum után kimentek 
sírjához egy utolsó Isten hozzádra s aki látta, aki 
nézte ezt a nagy szeretetet, elhomályosult a szeme, 
kicsordult a könnye A gyengéd barátnők a virágok-
kal díszített sir előtt énekelték Turkovies Margitká-
nak remek szövegű dalát s utánna e legjobb barát-
nője meg-megesukló hangon beszélni kezdett: 
„Felejthetetlen Milusunk, kedves Osztálytársnőnk I 
A szeretet hozott bennünket ide, hogy mielőtt itt 
hagynál minket mielőt egészen elzárna előlünk a sir 
görungye, Tőled elbucsuzhassunk. Fájó szívvel ál-
lunk itt, szemünkbe köny gyülemlik, ha meggondol 
juk, hogy Te fekszel o bezárt koporsóban. Te! akiről 
pár héttel ezelőtt még azt gondoltuk, hogy velünk 
végzed be megkezdett pályádat. De Te elhagytál 
messze túlszárnyaltál bennünket, odajutottál, ahová 
mi még talán hosszú küzdés után mehetünk csak. 
Most a boldogok hónából örömmel mosolyogsz ránk 
és vigasztalsz bennünket. Ugye ezt mondod: Nc sirj 
édes Anyám, kedves testvéreim, rokonaim, osztály-
társnőim ne sirassatok engem, hisz boldogabb va-
gyok nálatoknál, nem hagytalak el végleg titeket csak 
helyet készíteni mentein, * no sírjatok, hiszen talál-
kozunk. — Igen Miluskám, megértünk téged, le 
vársz minket — a boldog viszontlátás reményében 
fogadd fájó búcsúnkat. Vedd tőlünk, szerető osztály-
társnőidtől kedvenc virágodat is s 0 kis virágok 
lesznek azok, melyek bennünket sírodhoz kötnek, 
hogy amíg élünk, no feledjük el soha, de soha 
Isten veled! — S amikor a reszkető csendben a 
szívből feltörő szavakat, elmondta, — nem — clzo-
kogta a nagyszivü osztálytársnő, panaszos, csukló 
sírás kisérte remek szavat s a szentnyugalinu teme-
tő véletlen látogatói soha nem fogják elfelejteni e 
megható ragaszkodást, mely nekik is könnyeket saj-
tolt ki szemükből. Fgy letört liliom után mily sokáig 
könnyezik, vérzik a gyökéri 

Gimnázium. A szombathelyi főgimnázium túlzsú-
folva, már számos jelentkezőt visszautasítottak 
A kőszegi főgimnázium I : osztályába 35 en jelent-
keztek beiratkozásra, közöttük 0 leány. A tulnyoino 

Helyi hirek. 
Szemelyi hirek. Kincs István apátplébános ma, 

vasárnap 10 napi tartózkodásra Hévízre utazott el. 
— Uatzenböck Károly 2 hónapra Brüsselbe utazott, 
hol tanulmányait tökéletesíteni akarja. — A kőszegi 
bencésrend tagjai közül Kgler Dózsát Komáromba 
helyezték át; Bognár Cecil dr. pedig Budapestre 
kerül felsőbb tanulmányok elvégzésére. Kőszegre jön 
Kádár Titusz, ki városunkban született és Szarka 
Valér, akit most szenteltek fel. — Schreiner Hilde-
gard polgári isk tanítónő a pestújhelyi róin kath. 
leányiskolához lett kinevezve. 



. o7-cn a helybeli elemi iskola TV. osztályának 
véoTiékeiböl kerül ki. Ebben a két kis hírben ott 

"vcíszcrög a ini vak és síiket társadalmunknak a 
, a bűne, nyomorúsága. Mindenki diplomás pá-

Ivini neveli a fiát, Jegyen ur!" Pedig már régen 
kiírták, kikiabálták, bebizonyították, hogy minden 
liploniás pálya: „megtelt" Mégis süketen és vakon 
r,,hammk, tülekedünk, hogy azután a fiatalságunkat 

sziikreszabott, testhezálló, kis szobácskában el-
fogyasszuk s mikor velünk egykorú kereskedők és 
párosok már egy kis vagyont gyűjtöttek, mi csak 
költünk, fogyasztunk pénzt, életet s várjuk, egyre 
várjuk a diplomát, mely után az ,ur" kezdődik. 
Egyre többen és többen tolongnak diplomás pályára, 
nődig <1!l e8>' határozott szánni vendégre teritett 
asztalhoz sok hívatlan vendég is jön. akkor ott sen-
kisem f"g jóllakni. Megbocsáthatatlan bünt követ el 
•rverineke ellen a szülő, ha tehetség nélkül is ta-
nulni kényszeríti, az ilyen fiukból kikészített „ur;ik-
kal" igazán nem szaporodik sem a szellemi, sem az 
anyagi töke. 

Sportegyletünk első labdarugó csapata ma meg 
hívásra Körmendre utazik, hogy az ottan szintén 
nemrég i ben megalakult s itt pár héttel ezelőtt ját-
szott csapattal a revánzsmérkőzést megvívja. 

A vasutas árvaház építéséhez most már végre | 
hozzáfognak. Ami eddig a legnagyobb akadály volt, j 

szükséges téglamennyiség legalább felének, J 
SOO.OOO darabnak biztosítása, sok viszontagságos' 
vajúdás után végre sikerült. Azaz, hogy már régen 
volt • k biztosítva, de mert minőségük tekintetében 
érthetetlen aggályok merültek fel, a vizsgáló állomá-
sok pedig késleltették a hivatalos vélemény elkészi-' 
tését, in ign a Szövetség ugy intézkedett e héten, 
hogy külföldi szakértőkkel a megrendélési helyeken 
vizsgáltatta meg azokat, akik ugy a csornai, mint 
szombathelyi, nemkülönben kőszegi téglákat teljesen 
alkalmasnak találták. Ezek után egy-két nap alatt 
beszereztetett a nyílt pályán való lerakodáshoz az 
engedély s miután a szállítók táviratilag lettek ér-
tesítve, a téglaküldeinények pár nap alatt egymás-j 
után fognak ideérkezni. Az építési munkálatokra 
vonatkozólag mint értesülünk Laas József a kőmű-
ves-, beton- és ácsmunkákat nyerte el. A többi mun-
kákra nézve még nincsen határozat. i 

A vasutas szövetseg árvainak egy részét már 

az idén akarták itt elhelyezni, ha ezeknek internátus 
módjára való ellátását s gondozását lehetett volna 
biztosítani. Rendőrkapitányunk a központ megbízá-
sából egy oly előterjesztést tett annak, melyet akko-
riban nem tartottak elfogadhatónak, most azonban 
újra arról értesítették, hogy a tervezete szerinti el-
helyezést óhajtják és megbízták az előkészületekkel, 
hogy kb. 3U árvát már szeptemberben ott elhelyez-
hessenek. 

Az aszfaltmunkalatokat e héten újra megkez-
dették. A vasúti felvételi épület előtti u*r igen jól 
•ikerült kiképzéssel aszfaltozott járdát és kocsiutat 
kap, még pedig kapcsolatban a vashiddal, melynek 
még az eddig deszkás gyalogjáróit is vasbetonos 
alapon elhelyezett aszfaltréteggel fogják bevonni s 
így egyöntetű kapcsolatot kap a városba vezető bur-
kolattal. Ezen munkálatok tartamára a kocsiközleke-
dés a raktárépületen tuli csepregi útra és a vágóhíd 
melletti uj hídon át történik. E munkálatokat az uj 
munkavezető szinte meglepő gyorsasággal végzi s 
valószínűleg már jövő hét végéig be is fejezi. Ezt 
követi majd a belvárosi folytatólagos útburkolatok 
elkészítése a I'allis utcán át az Árpád téri csatla-
kozásig. 

A hátulja, meg az eleie Malaeznál, libánál, 
récénél ezt nagyon megkülönböztetik. Drágább a 
hátulja és olcsóbb az eleje. A vendéglőbe járó fal a-
tozók már tudják miért s ha ők nem, a vendéglős 
egészen bizonyosan. A hercegi kert parcellázásánál 
azt hittük, hogy megfordítva van, hogy t. i. ott az 
eleje drágább. Pedig nem ugy van. Legaláb a város 
által vásárolt parcellánál nem. A város megvásárolt 
egy parcellát h iz- és kerthelynek, mert arra hor-
datta a főgimnáziumi játszótér felesleges földjét és 
azt gondolta, így meg lesz az eleje is, hátulja is 
De most meg eladtik a hercegi kertből a régi úgy-
nevezett őrházat s megtoldották a város által meg 
vásárolt teleknek elejével, mert az eleje olcsóbb és 
a városi fundusból meg igy lett drágább a hátulja 
akár mintha a korcsmaban szerezte volna. Hogy a 
varos oly hátuljának tekinti-e, mely mint a malac-
nál satöbbinél többet ér, az majd elválik. 

A rendórbiztosi alias betöltése a lka lmáva l sok 

téves felfogás került forgalomba, sőt az egyik helyi 
lap még degradálásról is szellemeskedett. A valóság 
•'Z: mikor az őrmesteri állás üresedésben volt, az 
itt leteleped, tt Aczél Pál fővárosi detektív hivatott 
meg az állás ideiglenes betöltésére rendőri fizetés 
mellett s tekintve, hogy I. o. detektív volt, a köz-
gyűlés megadta neki a tb. biztosi cimet. Nemrégiben 
az őrmesteri állás teljesen beszüntetett s helyébe 
« államsegély igénybevételével valóságos rendőr-
biztosi állást szervezett a képviselőtestület. Ennek 
az állásnak a betöltésére pályázat volt kihirdetve, 
«rre az egyetlen pályázó, Somogyi József, itt előnyö-
s?n ismert csendőrőrmester választatott meg. Ha ez 
állásat majd elfoglalja, akkor lesz idején az ideiglene-
sen létező állapotot megszüntetni. 

Sportegyletünk elnoksege hálás köszönetet mond 
mindazoknak akik a tnult héten rendezett sportün-
nepély sikerét szíves látogatásukkal és anyagi tá 
mogatással előmozdítani kegyeskedtek. 

Ket kit szokevenyt, egy suszter- és egy pékinast 
irtóztatott fel rendőrségünk, kiket a szombathelyi 

gyermekmenhely helyezett el Nagykanizsait Mielőtt 
mesterükhöz összekerülnek a Gyermekmenhelybe 
kisérték őket, megfelelő kioktatás végett 

Mulatság Ma vasárnap tartja szokásos nyári 
mulatságát a rőti tűzoltó-egylet. A nyári mulatságra 
vámsunkból is számosan készülnek. 

Dragaság. (Bémrimekben). Egyre drágul minden: 
— A hamis cukor, keserű só — Drágább a bölcső, 
a koporsó, — A buza, a liszt, a méz, a mész, 
Melyektől hamur a sírba mész. — A dohány, a 
cérna, a tű, a ló, — A sertés, tehén és hurkatoló, 
— A suszter, a sneider s más májszter, — A szegény 
vigéc, a sok miszter, — Satöbbi és végre most a 
vasút — Elseje óta drágábban fut. — A többiu még 
mindig segíthetek, - Hust és tésztát nem élvezek. 
— Dohány helyet levegőt, sokat — Szívok s esetleg 
rosz fogamat — De ha kis pénzemért nem visz va-
sút, — 100 kilométert csak nem szaladok. 

„Varázsfuvola - Ezen ponpás uj hangszeren 
bárki egy óra alatt megtanulhat játszani. A „Va-
rázsfuvola" mely 20 trombituhanggal és 4 bőgővel 
van ellátva, dalokkal, iskolával csekély 4 koronába 
kerül. A „Varázsfuvola" rendkívül könnyen fujható, 
szinte magától szólal meg és azért fiatalnak, öreg-
nek, sőt gyermekeknek is kedvelt hangszere. A„Va-
rázsfuvola" kizárólag a NVágner a Hangszer Kirá ly-
nál kapható. Budapest, József korút ló. Árjegyzék 
ingyen. 

Jené főherceg, ki mint kapitány Kőszegen volt 
hosszabb ideig garnizonban, kérte a királyt, hogy 
mentse fel a hadscregfelügyelői állás, és egyálUilá-
ban a katonai szolgálat alól, tekintve, hogy egész-
sége nagyon meg van támadva. A király teljesítette 
.Jenő főherceg kérését. 

Justh Gyula Karlsbadba való utazása előtt egy 
iratot készített, melyben titkos tanácsosi méltóságát 
Őfelsége rendelkezésére boesájtotta. Az iratot gróf 
Károlyi Mihály adta be a kabinetirodába. 

Hervoics Ivó, báni tanácsos, uki junius 8-án 
Cuvaj hovát bán ellen elkövetett revolvermerény 
létnél megsebesült, mert a merénylő a bán helyett 
őt találta, belehalt sebébe. 

Boroeviz Szvetozár, kassai hadtestparancsnokot 
Hártl Lujza, Hai ti Adolf munkácsi alezredes leánya, 
amikor a hadtestparancsnok a munkácsi tisztikarral 
vacsorázott, arcul ütötte. Tettét azért követte el, mert 
a hadtestparancsnok állítólag nyugdíjba akarta kül 
deni atyját, mert az anyjával nem volt törvényesen 
megesküdve. 

A becsi nemzetközi repülöversenyen Blasehke 

főhadnagy világrekordot ért el, mert 4300 méter 
magasságra repült fel. Az eddigi magassági rekordot 
tíarros francia aviatikus tartotta .'Ili 10 méterrel. 

Az uj vasúti díjszabás e hő 1-ón lépett életbe 
s az utazó közönség máris nagyon panaszkodik, hogy 
az utazás aránytalanul megdrágult. A kőszeg szom 
bathelyi vonalon azonban ezentúl is a régi díjszabás 
maradt érvényben. 

A magyar football csapatot S tockho lmban , a 

nemzetközi sportversenyen, a világbajnokságért való 
küzdelemben nagy vereség érte. Az angolok legyőz-
ték a magyarokat 7 : 0 arányában. Szinte megmagya-
rázhatatlan, hogv a kitűnő magyar csapat egy goalt 
sem tudott rúgni. 

Paterno olasz főhadnagyot, ki kedvesét Trigona 
grófnét, az olasz királyné volt udvarhölgyét, meg-
ölte, — több hétig tartó i/.galmas targyalás után 
életfogytiglani fegyházra ítélték 

Zeppelin nyolcadik léghajója, a Schwaben, 
Düsseldorf mellett elpusztult A leszállófólben levő 
léghajót egy erős szélroham földhöz csapta és az 
ennek következtében támadt kazánrobbanás az egész 
léghajót elpusztította. 

A „Titanic- hajótöröttjeinek felsegélyezésére a 
londoni lordrnayor gyűjtést indított, ineiy •> millió 
30<),IXX) koronáé'edménnyel járt. 

Vidéki hírek. 

O Y E R M E K U S Z T J E 

c s e c s e m ő k l a b b a d o z ó k 
gyomorbajosok részéne. 

A LEGJOBB ALPESI TEJETTARTALMA7IA 
Egy doboz ara I Kor 80 fill. Kapható minden gjógysierfarban 

tó drogenában.ugyanottismprteto iratok ingyen. 

Grácz i Re in ingshaus i 

p a l a c k s ö r ! ! 

E g é s z l á d a v é t e l n é l g y á r i á r ! ! 
Az ő k i tűnő minősége miatt á l ta laban na-

gyon kedvelt reiningshausi Bajor- és Márc ius i sor 

á l landóan raktáron S c h a a r József fűszer- és 

csemege-kereskedőnél. 

Egy tanonc 
felvétetik e lap nyomdájában. 

Gyönyörű újdonságot 

Eladó ház!! 
A Kajszrál-utca 7. s z á m ú háza , a főg imnáz i-

u m m a l szemben, mely all 2 szoba, konyha , 

éléskamra, pince, padlas, pajta és istál lóból , eladó. 

Bővebbet a haz tu la jdonosna l ugyanot t . 

k ü l dünk annak , aki ka ta lógusunk szétküldésével 

l O O oirsaet 
(csak vidékieket nagyobb varosok kivételével) 

lö ldbirtokosok, tisztviselők, lelkészek, taní tók, 

kereskedők stb foglalkozassal cs az utolso 

posta megjelólesevel beküld. — A címeket kér-

j ü k egy ívre olvashatóan leírni. I. Kriser, Buda-

pest VI . Király-u. 54. 

Heti krónika. 
A király csütörtökön Ischlbe utazott, hol 2 hó-

napig fog nyaralni. 

A király Zita főhercegnőnek ajándékozta meg-

boldogult Erzsébet királynőnk magyar könyvtárát. 

A leendő trónörökösné nagy szorgalommal tanul 

magyarul. 

A dunantuli ev. egyházkerület uj felüyyelojeve 
Berzsenyi Jenőt választották meg. Az uj felügyelőt 
aug. 28-án Győrött tartandó egyházkerületi közgyü-j 
lésen iktatják be méltóságába 

Herbst G3za, Vasvármegye alispánja ma, azaz 
julius 7-én Némelujvárra utazott, hogy megköszönje 
azt a szép és lelkes ünneplést, melyben szülővárosa 
huszonötéves szolgálati jubileuma alkalmából része-
sítette és <»t díszpolgárra választotta. Németujvárott 
< z alkalommal nagyszabású ünnepség lesz. A város-
házán diszgyülést tartanak, ahol a díszpolgári okle-
velet fogják az alispánnak átadni. 

Az üyyvedi kamarak némelyike rendkívül i köz-

gyűléseken bírálat tárgyává tette a kormány eljárá 
sát és tiltakozott a képviselőházban történtek ellen 
A szombathelyi kamara néhány tagja szintén kérte 
e eélból rendkívüli közgyűlés összehívását, de Feld-
man Bódog dr. ezen kérésnek eleget nem tett, mert 
az ügyvédi rendtartás szerint az ügyvédi kamarák I 
hatáskorébői a politikai vélemények nyilvánítása és 
a törvényhozás bírálata ki van zárva. 

Dr. Feldmann Bodogot, a szombathelyi ügyvédi 

kamara tudós elnökét, a király a királyi tanácsosi 
címmel tüntette ki. 

A papszenteles folyó hó 5., 0., és 7-én van 
Szombathelyen. A felszentelés ünnepi aktusát a 
már teljesen felgyógyult gróf Mikes János püspök 
végzi. 

Rohoncon csütörtökön tartotta meg Busa Béla 
főszolgabíró a jegyzői hivatalban a hivatalvizsgála-
latot és a tapasztalt rend felett elismerését fejezte 
ki Bertók Károly főjegyzőnek. 

Zaszloszenteles Felsőpulyán Péter-Pálkor nagy 
ünnepség keretében folyt le az ottani tűzoltóság 
zászlószentelóse. A zászlóanya Bohonc/.y baronessz 
volt. A mise végén felavatott zászló alatt gyakorlat-
ra vonult a tűzoltóság. Az egész járás minden tűzoltója 
falunkint mutatott be gyakorlatokat. Kiosztották az 
okleveleket, majd pedig bankettet tartottak, ahol az 
alispán, br. Bohonczy, a tüzrendészeti felügyelő és 
még uiiisok is igen talpra esett toasztokat mondtak. 
Délután táncmulatságot tartottak, mely a hajnali 
órákban ért véget. Az ünnepély randezése Kurmendy 
Jánosnak, a felsőpulyai tűzoltóság parancsnokának 
vállain nyugodott. 

Muraszombaton megrázó szerencsétlenség történt. 
Bover István kertész felesége elment hazulról és 
meghagyta a cselédnek, hogy a fürdőszobában futsön 
be. Míg az asszony távol volt, a fürdővíz megmele-
gedett s a család bárom gyereke bement a fiirdő 
szobába fürödni. A kályhában azonban széngáz tá-
madt s a gyermekek elkábultak. A legidősebp fiúban 
még volt annyi erő, hogy két kisebb testvérét ki-
emelte a kádból, — de köbben ő elszédült, vissza-
esett a kádba és belefúlt. Mire a dolgot észrevették, 
a 12 éves fiu már halott volt, de két kisebb test-
vérjét megmentette, mert ezeket a szabad levegőre 
hozták és eszméletre téritették. 

Egy gyanús halaleset foglalkoztatja a szombat-

helyi közvéleményt. Szanyi József városi utcaseprő 
tévedésből sör helyett marólúgot ivott és súlyosan 
összeégette torkát. Bevitték a Fehér Kereszt gyer-
mekkórházai, ahol egy heti ápolás után azzal bo-
csátottak el, hogy minden harmadik napon jelent-
kezzék, hogy a nyelőcsövében levő sebeket kutasz-
szal gyógykezelják. Hétfőn a kutaszolást végző fő-
orvos nem volt a korházban s egy előtte ismeretlen 

| fiatalember babr.ilt a torkában a kutasszal, — íSza-
nyi nemsokára ezután rosszul lett és két nap múlva 
meghalt. Az elhunyt fia az atyját kezelt fiatal ember 
ellen büntető feljelentést tett gondatlanságból okozott 
emberölés címén. A vizsgilat megindult s a bonco-
lás, melynek eredményét egyelőre titokban tartják, 
állítólag a nyelőcső átfuródását állapította meg, vagyis 

1 hogy az orvos helyett eljáró fiatalember hozzánein-
értő" volt. Ba ez beigazolódik felette kompromittáló 

' dolog lesz a kórházra. 



Szombathelyi Takarékpénztár Részvénytársaság, 

K i r d ö f m ó x x y . 
A Szombathelyi Takarékpénztár Részvény-

társaság uj részvényről szóló '/» és 3
 3 ideig-

lenes elismervények és részvényjegyek az inté-

zet pénztaránál a hivatalos órák alatt végleges 

részvényekre kicserélhetők. 

Minden három-harmad ideiglenes elismer-

vény és reszvényjegy ellenében egy uj részvény 

fog kiadatni. 

Az 1911 évi február hó 5.-ik közgyűlés 

határozata értelmében az egyesítés és kicserélés 

legkésőbb folyó évi december hó 31.-éig esz-

közlendő. 
Az igazgatóság. 

ÓRÁK.ÉKSZEREK 
GRAMOFONOK = LfMEZf K 

RE52LETFIZETÉ5RE I5f 
tO rvi julallas mt lleila 

M a ^ y a r o r t t a g o n l e g o l c s ó b b a n k a p h a t o k 

T Ó T H J Ó Z S E F 
J CMRONOntTIRtsnuOHAS OTRRI NAGYRA* lARAB/tW 

SZCCCO. Dugonics tér H / R . 
fi StamtaU*rkvarwlncl Ouja«ta** 5rw Kfclte 
Í Í k E P E S RBÍEGYZÉK INGYEN és BÉOHEHTVE 
C-ZJ T.v'ia ra Ts-tx-tr r*.» rr. (B-reaasac: 

K E I L L A K K 
„Kei 1-L a k k"-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem! 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle; 
Kevés munka, semmi kin, 
Barna, vagy porszürke szin, 
Figyelmet csak arra tegyen, 
Hogy az mindig „K ei 1-L a k kM legyen ! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány. 
Ha „ f ehé r K e i 1-L a k k"-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van „K ei 1-L a k k- azúrkék, 
Kertiburort fessiik zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„K ei 1-L a k k'-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott „K e i 1-L a k k" ! 

Mindenkor kaphatók: 

l n ^ o r J ó x M o f e ^ - n ^ l 

K ő s z e s e n . 

Szomba the ly : S a i s e r La jos . 

Császárfürdő B u d a p e s t e n . N y á r i es t e l i 
g y ó g y h e l y , a magyar I r g a l m a s r e n d 

t u l a j d o n i . L l s í rangu k e n e s h e v v i / . ü g y ó g y f ü r d ő ; mo-

dem berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszap borogatasok. uszodák, külön hölgyek és urak 
részére. T n r ö k - , ko - es m a r v a n y f ú r d o k ; h o l e g - , s z é n -
savas- es vi l lamosvizfürdok. A fürdők kitiinő ered-
ménnyel használtatnak, főleg csúzos bantalmaknal és 
idegbajok ellen. I vo-kura a légzőzzervek hurutos ese-
teiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy-és zenedij nines. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld 

n z i g a z g a t ó s á g . 

t í ^ m ^ m ^ m i ^ m m 
Védjegy: „Horgony". 

A L i n i m e n t C a p s i c i c o m p . , 
a H o r g o n y - P a i n - E x p e l l e r 

p4tl«ka 
egy ogjónak bizonyult hisiszer, mely már aok é* óta leg-
jobb bedfrasttlránok bizonyult kOszvényntl, otumál ee 
MIIHiniHMHIIIIIIMIHHIIIU NI 6 Q H U I 6 $ 6 kl L HIIIHIIUIMHNIMMIIIIIIIHII 

Figyel moztrté*. Silány hamisítványok miatt beván&r-
láekor óvatosak logyünk es raak olyan eredeti üveget 
fogadjunk el, mely a ,.Horgony" védjegygyel át a Rlohtor 

ellátott dobozba van caomagolra. Ára ure-
K 1.40 éo I 2 — éo úgysaólTia minden 

gy gyszertárban kapható 
Főraktár: Törik ié i ie f gytSgyazerAeznél BadapMt 

Dl Rlchtir lyigyutrtiri az „Arany msz l inhH" , 
Prágában, EliAaMhstrai.se !S neu 

ô riegyzéMol ell 
fekben K -.80, 

O s z i t r á f f v á x á s ! 
Óvakodjunk a 
hamisításoktól ! 

Óvakodjunk a 
hamisításoktól! 

Valódi Stenig^Ntofci védjegyű 

T l l O X l l d S S a l a l S Ízztrzí:" mn t r i cya 

C s a k a k k o r 
v a l ó d i , h a 
i l y e n ^ 4 g f * 
z s á k b a n 

H a n u s i t a s t o l 
s z i g o r ú a n 
o v a k o d j u n k 

v a n es e r e -
d e t i o l< im-

z á r v a n 
r a j t a 

M i n d e n zs .k 

t a r t a l o m j e l -
z e s c e l v a n 

e l l a t v a . 

Kn I A - \ 7 1 I m i A C ű Thom jsphosph jtf jbriken 

a l m a r V i l m o s BERLin. vezérkápviselöie. 
Budapest, VI., Andrássy-ut 49. 

Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó arakra figyelmeztetjük 

a vásarlokat! 

Képviselet és rak tar: 

Mel i ch és P in té r Szombathe ly . 

S T O C K -
C O G N A C 

M E D I C I N A L | 
hivatalos ó lomzárra ' (Hatott 

palackokban mindenütt kapható 

C A M I S . . S T O C K 
g ő z ü z e m ű g y á r i b ó l 

B A R C 0 L A . 

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK 

H J R Á L Y A l 
Foraktar Jánosa Gyulánál. Telefon 7. 

'at/ni i u r 
w nn'Uf.KitÁ-i tu/u 

„ V a r á z s f u v o l a " 
Bárki c^y óra alatt megtanulhat rajta 

játszani. A . V a r á z s f u v o l a " rendkívül 

kellemes 20 acél trombitnhanggal es 

4 erős bőgővel van ellátva, Diszes ki-

vitelben, kottafuzettel, dalokkal, tokkal 

ajándékkal együtt 

c s 21 U -á k o i* <> i i n . 
Csakis . W a g n e r . H a n g s z e r Ki-

r á l y " országszerte elismert legolcsóbb 

hangszeráruházban kapható D u d a -

p e s t , J ó z s e f - k o r u t 15. — Gyors-

javító műhely — Kénen fényképes 

hangszernrjegyzéket 

K O M B I N E T 
e J A T r » < 

A s z a l o n b a n és a g y e r m e k s z o b á b a n m i n d e n ü t t ott legyen 

mer t k i c s i ny t és n a g y o t , f i a t a l t és ö r e g e t , s zegény t vag> 

g a z d a g o t e g y a r á n t mes é sen s / . ó r a k o z t a t . M i n d e n ü t t kapható 

ÁRA 1 K O R O N A . 
Gyár t j a : a . . C s e r é p g y á r " R .-T. , K i s m á n y á n . 

Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt óhajtván fenn-
tartani, c célra óvadekképes és agilis képviselőket keresünk. 

A budapesti raktár telefonszáma 170-tiH. 

A i i i c M t v r d a l i i o k • . 

Cipőm szép és tökéletes, 

Benne járni elvezetes, 

Mert ha cipőt szegzek, varrok, 

Rajt ' van 

• • 

E g y O k O S f e j 
minden alkalommal 

e l s a j á t í t j a a z o n v í v m á n y o k a t , m e l y e k k e l a t á p -
s z e r k é m i a a h á z i a s s z o n y t m e g a j á n d é k o z t a . 
0r. Oetker sütípora á 12 f. élesztő pótlásául szolgál, mellyel 

kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat valamint min-

dennemű süteményeket és tisztákat lazahbakku, na-

gvobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz 

Dr. Oetker pudingpora á 12 f tejjel főzve, gyermekeknek 

és felnőtteknek csontot ki'-pzó, nagyszerű t's olcsó 

eledelt nyújt 

Dr. Oetker vanilincukra J 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, 

mártás és crémc vanilizálásara szolgál és teljesen pó-

tolja a drága vanilia-csóvet Egy csomag tartalma 2—3 

jó vanília-csőnek felel meg. 

KimeritS használati utasitds minden csomagon Kapható 

minden élelmiszer üzletben és drogériában. Üények ingben. 

D r . O E T K E R , B a d e n - W i e n . 

Kapható Kőszegen Gombás Bálint, Mailz József, 
Schaar József, Unger lózsef és Wentzl Edénél. 

k a u c s u k M a r o k 

M O T O R O K NYERSOLAJ 
SZiVÓGÁZ 

DIESEL 
BENZIN ÉS l .OKOMOBILOK 

G Y O R S 

S Z Á L L Í T Á S 

K E D V E Z Ő 

F I Z E T É S I 

F E L T É T E L E K 

M E S S Z E M E N Ő 

J Ó T Á L L Á S 

B U T O R O K 
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes szálloda, 

kávéház, vendéglő és kastélyberendezés.k, vas- és rcz-

butorok, szőnyegek, függönyök, csillárok és zongorák 

: : : : : : : : : : szállíttatnak bárhova : : : : : : : : 

k é i s / p é n z é r t , v u « { y r e u d l í i v i i l 
e l ö n . v ö s t i x «»t é s i l '<> l té te leUk« ' l . 

Diszes nagy butoralbum 1 korona. Teljes berendezésnél 

utazó mintákkal díjmentesen küldetik bárhova. 

M o d e r n l a k b e r e n d e z é s i v á l l a l a t 
HUDflPEST, IV., GERLÓCZY-UTCfl 7. SZ. 

(Központi városhaza mellett) 

DREZDAI MOTORGYÁR RÉSZV. TÁRS. 
némeíorszdg legrégibb, legnagyobb motorgyára 

VEZÉRKÉPVISELŐ: 

GELLÉRT IGNÁC és TÁRSA 
BUDAPEST, V., KOHÁRY-UTCA 4. 

(AtKOTMÁNY-UTCA SAROK.) 

Nyomatott Itónai Piigjt? ktuyvnyoindájában Kőszegen. 

S c h v a r c z J ó z s e f é s T á r s a i 

Budapest, Váezi körút 53-
Alapítási ev 1883 

szabadalmazott Ventzki G ö z t a k a r m a n y fiillesztó 
65, 1(X), 100, 300 és 020 liter űrtartalom. 

Fülleszt 40 60 pnre alatt. 

Hordozható pálinka főző üstök 
100 -400 űrtartalom 

az uj szeszadó törvény előírása szerint 

Angol marha- és lónyiró gépek és 
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